
ATA 26/05/2025 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 

No dia vinte e seis de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e 15 minutos, 
foi realizada uma reunião presencial do Conselho Municipal de Turismo (COMTUR) de Arroio do 
Meio, contando com a presença dos seguintes membros: Vivian Cristina Horst, Edison Cristiano 

Budke. Glaci Trasel, Marcelo Schneider, Marlise Fuhr, Mônica Schaefer Rosenbach, Joner 
Erederico Kern, Andrea Barth, Viviana Casaril, Rosimeri Ruppenthal, Leandro Arenhart, Mariah 
kenfler, Joseane Viana arostega. 

Primeiramente teve a abertura e acolhida dos integrantes ali presentes, onde logo em 
seguida foi feito a leitura da ata da reunião de posse. 

Após a leitura da ata foi trazido para foco novamente as ações do COMTUR para 2025, 
a primeira delas foi relacionado ao tour por Arroio do Meio, onde foi criada uma comissão para 
organizar o passeio por Arroio do Meio, foram citados os nomes dos integrantes do COMTUR e 
do poder público que estariam participando deste primeiro tour pelo município, Marlise ficou 
como responsável por acionar a imprensa para estar participando juntamente no evento. 

No assunto seguinte foi discutido e montado comissões para tratar ações separadamente. 

1- Organização de um folder para a divulgação dos pontos turísticos e dos 
empreendimentos turísticos de Arroio do Meio. (Responsáveis: Leandro, Joner, Andréia, 
Marceloe Vivian.) 

2- Planejamento estratégico do COMTUR. (Responsáveis: Karine, Marlise, Fernando, 
Edison, Mariá e Mônica.) 

3- Mídias sociais e logomarca do COMTUR. (Responsáveis: Andréia, Viviana, Vanessa 
Schneider, Rosemere e Tiago.) 

4- Formação e regularização dos empreendimentos. CADASTUR, legalização dos 
empreendimentos, cursos de qualificação, organização de seminário de turismo, entre 
outros. (Responsáveis: Glaci, Joseane, Marlise, Norberto e Andréia.) 

Cada comissão teve um responsável por criar o grupo de WhatsApp para discutir as ações. 

Foi estendido o convite para todos os membros do COMTUR para estarem comparecendo 
na reunião entre lideranças da prefeitura e taxista de Arroio do Meio no dia 29/05/2025. O 
intuito maior é buscar entender um pouco mais das suas dores, demandas, melhorias na área 
trazendo para pauta também as questões que influenciam o turismo dentro da atividade. 

Veio para a discussão a venda do clube esportivo de Arroio do Meio onde possivelmente o 
município poderia estar interessado na compra, foi solicitado para os membros do COMTUR 
apresentar uma posição sobre a possivel adesão ou não. Grande maioria dos integrantes se 
colocaram a favor da possível compra pensando no valor histórico, cultural, localização nobre e 
espaço físico que o clube comporta. 

Marlise trouxe o assunto voltado as ações do COMTUR referente ao monumento do gaúcho 
de Arroio do Meio, mas chegou-se à conclusão que hoje não está nas mãos do COMTUR mas 
sim do Estado. 
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Marlise trouxe a Sugestão de criarmos um novo grupo de WhatsApp com todos os novos 
integrantes do CoOMTUR. 

Arroio do Meio, 26 de maio de 2025. 
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